
Kňazská správa za rok 2024 

 o živote Cirkevného zboru ECAV na Slovensku  

Vranov nad Topľou  
Vypracovala Mgr. Kristína Vargovčáková, námestná farárka  

v mesiaci február 2025. 

A) BIBLICKÝ ÚVOD ku správe  
 
Milosť vám a pokoj od Boha nášho Otca a od Pána a Spasiteľa Ježiša Krista. 
Amen 

 Text: Evanjelium podľa Matúša 20, 1-16  

 Milí bratia, milé sestry, CZ! 

 Dnes sa pozrieme na duchovný a hospodársky život nášho CZ za uplynulý rok 2024. 
Sprievodcom nám bude podobenstvo o robotníkoch na vinici.  

 V podobenstve počujeme najprv o tom, čo je poslaním cirkvi. Je ním misia – úloha 
pozývať k Ježišovi aj ďalších pracovníkov, nasledovníkov do práce na Božom diele, na Božiu 
vinicu. Hospodár vyšiel hneď na úsvite najať robotníkov na svoju vinicu. Nábor potom 
zopakoval ešte štyri krát. Dielo misie sa má aj v našej dobe konať po celý čas existencie cirkvi. 
Od „včasného rána po celý deň.“ A skutočne sa tak deje. Od rána ľudského života volá cirkev 
ľudí k Bohu. Už krstom malých detí, následne ich vyučovaním na detskej besiedke, hodinách 
náboženstva, konfirmačnej prípravy, na stretnutiach dorastu. Dospelých pozýva cirkev k Bohu 
na službách Božích a ďalších misijných podujatiach. K Ježišovi pozýva cirkev ľudí aj službou 
starým, chorým, nevládnym, v liečebňach, v nemocniciach  či v domácnostiach. 

 Všimnime si, že hospodár nečaká, kým robotníci prídu sami. Vychádza za nimi, 
povoláva ich. Ani my – ako Kristova cirkev nemáme vyčkávať, kým ľudia prídu sami, ale 
máme ich hľadať, ísť za nimi, pozývať ich k Ježišovi, do služby na Božej vinici. 

 Na vinici bolo stále dosť miesta pre ďalších robotníkov. Aj v cirkvi je dosť miesta pre 
každého. Nik sa nemusí cítiť zbytočným. Pán Boh volá všetkých. Každý má obdarovanie, 
ktorým môže slúžiť, má dary, ktoré môže v cirkvi uplatniť. Tak sa udialo aj v našom CZ  pri 
novozvolených presbyteroch, ktorých sme minulý rok uviedli do služby pre cirkevný zbor, pre 
cirkev, na vinicu Pánovu a oni dobrovoľne sa dali najať, aby nakoniec obdržali od svojho Pána, 
denár – večný život, o ktorý sa zjednali. To nech nás teší a najímajme aj  ďalších, ktorí by chceli 
a túžili slúžiť Pánovi, svojimi darmi na budovanie kráľovstva nebeského už tu na zemi.  

 Bratia a sestry, podobenstvo prirovnáva prácu cirkvi k oberačke hrozna. Vyjadruje to  
tým, že podobne, ako oberať hrozno môže každý, kto je aspoň trochu zdravý a pri sile, tak aj v 
cirkvi môže slúžiť každý. Ako pre zber úrody hrozna nie je potrebný výučný list, ani ťažké 
odborné štúdium, tak sa aj do základného poslania cirkvi – pozývať ľudí k Ježišovi, k práci na 
Božom diele, môže a má zapojiť každý člen cirkvi. 



 Bratia a sestry, z podobenstva sa ďalej inšpirujeme tým, že Čo ponúka hospodár 
robotníkom. Aká je odmena za prácu v misijnom úsilí. - To, čo je spravodlivé. To, čo 
potrebujú, aby mali dosť pre ďalší deň (to predstavoval 1 denár) – aby sme mali dosť nádeje 
a sily pre život časný, ale aj večný. Tak veľmi to potrebujeme! 

 Podobenstvo naliehavo pripomína výzvu, aby sme získavali pre vieru v Ježiša nových 
ľudí. Beda cirkvi, beda cirkevnému zboru, beda jednotlivým kresťanom, ktorí túto výzvu 
nechcú počuť! Misijnou prácou zhromažďujeme do cirkvi mnohých. Mnoho je povolaných, 
avšak nie všetci sú vyvolení (v. 16b). Kto je a kto nie je vyvolený sa rozpozná podľa jeho 
vzťahu k Božej dobrotivosti. 

 Obrazom dobrotivosti, ktorú nám Boh zjavil v láske Pána Ježiša k nám, je počínanie 
hospodára pri večernom účtovaní. Došlo k prekvapeniu. Nielenže tí, ktorí prišli do práce 
poslední, dostali mzdu prví, ale dostali toľko, ako tí, ktorí pracovali celý deň. Ježišovo 
podobenstvo nerieši otázky ekonomiky. Rieši otázku toho, čo vládne v Božom kráľovstve. 
Nevládne tam ani výkon, ani odplata, ani vypočítavosť, ale Božia dobrotivosť, spravodlivá 
odmena. Tú Pán Boh prejavuje každému. Božia dobrotivosť a odmena platí pre všetkých.  

 Pán Boh nikomu nekrivdí. Tým, ktorí pracovali najdlhšie, dal presne to, na čom sa 
pred prácou spolu dohodli. Boh nikoho o nič neukráti. Tí, ktorí reptali, ukázali, že nemajú 
zmysel ani pre hospodárovu dobrotivosť, ani pre potreby blížnych. Veď keby robotníci dostali 
menej ako denár, z čoho by živili svoje rodiny? Denár bola totiž mzda potrebná aj postačujúca 
na dennú obživu. Toto ľudia s farizejským postojom nevidia. V Ježišovej dobe, ani dnes. 
Uvažujú inak. Pýtajú sa: Čo mám z toho, že som zachovával Božie prikázania od mladosti, keď 
ten, kto uverí ako dospelý, či možno až pred smrťou, dostane to isté, čo ja? Kladú si otázku: Čo 
z toho máme, ak sme sa usilovali slúžiť Bohu od mladosti? Keď to tak je, že poznáme Pána 
Boha, veríme v neho a aj slúžime v zbore, mali by sme mať z toho radosť. Mali by sme byť 
vďační, že s Bohom smieme žiť od útleho detstva, od mladosti smerovať do večnosti. Ak sme 
naozaj ľuďmi Božími, ľuďmi viery, nebudeme Božiu dobrotivosť iným závidieť. Veď Boh nám 
jej nedal menej! Určitá ekonomická rozdielnosť tu je, ale v cirkvi neplatia zákony ekonomiky, 
ale zákony Božieho kráľovstva. - Zákony Božej dobrotivosti a spravodlivosti, ktorej sme 
všetci nehodní, tvárou tvár ktorej sme všetci hriešnici. Platia v nej tiež zákony lásky, ktorá 
blížnemu nezávidí. Nech už bol náš život akýkoľvek, pre každého kto sa kajá a verí Božiemu 
slovu platí: Pán chce dať aj tebe svoju lásku, odpustenie a silu a hlavne večný život. On nikoho 
neukráti, nikomu neukrivdí. 

 Cirkev má povolaných a vyvolených. Ako sme, milí bratia a milé sestry, odpovedali 
na túto Božiu dobrotivosť? Osobne, v našich rodinách a zvlášť v našom zborovom 
spoločenstve? To uvidíme (počujeme) o chvíľu. Ako odpovieme v tomto roku, v budúcnosti? 
To je aktuálna výzva pre nás dnes. Farizeji a zákonníci, ktorí prestali rozlišovať medzi zákonmi 
sveta a zákonmi Božieho kráľovstva odpovedali odporom, nenávisťou, ktorá Ježiša Krista 
priviedla na kríž. Ani ľudská samospravodlivosť však nemôže zničiť Kristovo dielo. Akurát 
dokazuje, že tí, ktorí ju pestujú, sú povolaní, ale nie vyvolení. 

 A tak nech nám Pán Ježiš požehná, aby sme lásku, ktorú nám dáva preukazovali aj 
ďalším, aby sme ich volali pracovať na vinicu Pánovu, aby sme z Jeho milosti boli nielen 
povolaní, ale aj vyvolení. Kiež to zažijeme aj v našom cirkevnom zbore ďalší rok, keď  žijeme 
v spoločenstve nášho cirkevného zboru ako rodina Božích detí a nasledovníci Pána Vinice.  
Amen.                   



B) DUCHOVNÝ ŽIVOT ZBORU 

 

1. Bohoslužobný život 
  

Služby Božie a celkovo bohoslužobný život predstavuje základ života cirkevného zboru. Počas 
služieb Božích sa k nám Pán Boh obracia skrze Slovo a sviatosti a my Mu v modlitbe 
a v zborovom speve hovoríme o svojich potrebách, ďakujeme Mu a oslavujeme Ho.  

Práve na službách Božích, cez zvestované (počúvané) slovo Božie a cez viditeľné prejavy – 
sviatosti je nám pripomínané, že patríme Bohu, že On je naším milujúcim otcom, Spasiteľom a 
Posvätiteľom a my sme Jeho deťmi. Počas SB sa môžeme upevňovať vo viere a postaviť sa na 
stranu nasledovníkov, na stranu misie, aby sme aj v tomto spoločenstve pozývali ľudí k Pánovi 
Ježišovi, aby sme neváhali a slúžili mu svojim životom.  

 Ako sme sa snažili prežívať a konať misiu v praktickom živote  a ako sme ju dokázali 
aplikovať v bohoslužobnom živote v uplynulom roku? O tom hovoria tieto nasledovné údaje:     

Služby Božie (SB) sa konali počas celého roka. Konali sa prezenčne a zároveň v online 
priestore,  v nedele aj vo sviatočné dni.  

Vďaka službe technikov -  presbytera Vladimíra Mattu a brata Mariána Bertu, sme  mohli aj 
tento rok 2024 vysielať bohoslužby online a tak prispieť aj touto službou  k misii po celom 
svete.  A to  pre členov cirkevného zboru,  členov našej evanjelickej cirkvi doma i v zahraničí, 
ako aj pre inoveriacich, pre tých, ktorí sú v nemocnici či nevládni v domácom prostredí.  A to 
vďaka internetu, na webovej stránke zboru a facebookovej stránke. Tento online prenos sa  opäť 
osvedčil, lebo aj v tomto priestore sa šíri evanjelium po celom svete a prebieha tak misia  „čiňte 
mi učeníkmi všetky národy“ a najímanie  bratov a sestier po celom svete na Vinicu Pánovu.    

Zhliadnutie služieb Božích zemepisne: Slovensko, Česko, Srbsko, Nórsko, Spojené 
kráľovstvo, Nemecko.  

Ďakujeme bratom a sestrám nielen z nášho cirkevného zboru, ktorí podporili svojimi 
finančnými prostriedkami online vysielania SB. Našim technikom patrí opäť naše veľké 
úprimné poďakovanie a prosím vás naďalej bratia a sestry  o modlitby za túto službu, misiu. 

Podľa počtu zhliadnutí  najviac sledované SB v roku 2024 boli: 

8. nedeľa po Sv. Trojici – 120. výročie narodenia Dr. C. Daxnera ( 2742 zhliadnutí ),  

14. nedeľa po Sv. Trojici  ( 1796 zhliadnutí), 9. nedeľa po Sv. Trojici  ( 1623 zhliadnutí),  

1. pôstna nedeľa (  1509 zhliadnutí)  

V roku 2024 celková  sledovanosť online SB bola v rozmedzí 1500 – 2800 zhliadnutí.   

 

 

 

 



V období  v roku 2024  SB v Chráme Ducha Svätého vo Vranove sa konali: 

a) nedeľné hlavné -  Služby Božie s účasťou veriacich to bolo 49 -krát za priemernej 
účasti 153.  
 
sviatočné SB – 1. slávnosť vianočná 254, 1. slávnosť veľkonočná 293, 1.slávnosť 
svätodušná  185, Štedrý večer  502, Pamiatka reformácie 73 , Starý rok  96 
 
 

b) pôstne večierne sme mali  6-krát za priemernej účasti 24 
 

c) adventné večierne sa konali 2- krát za priemernej účasti 29  
 

 Okrem domácej sestry farárky   Kristíny Vargovčákovej  slovo Božie na službách Božích  
zvestovali farári a farárky Slavomír Gallo, Zuzana Kubačková, Janka Maťová, manželia 
Helena a Jozef Benkovci, Jozef Juházy, Katarína Zaťková, Peter Soták.  Ďakujeme za službu 
bratovi kostolníkovi Jánovi Katicovi, ktorý bol prítomný väčšinou pri každých SB po celý 
rok a pri zastupovní sestre Helenke Hladovej,  kantorovi Martinovi Olexovi a kantorkám  
Zuzane Kentošovej a Sone Kentošovej.  Poďakovanie patrí aj sestrám, ktoré sa starali 
o kvetinovú výzdobu a všetkým, ktorí boli ochotní pripravovať interiér i exteriér nášho 
chrámu sú to: Martina Mikóczi, Helena Hladová, Vlasta Serafínová, Janka Tomková, Dušan 
Stredný. Ďakujeme aj sestrám presbyterkám, ktoré upratovali chrám: sestre Ivetke Vojtkovej 
a Danke Rožekovej. Ďakujeme aj bratovi kurátorovi Pavlovi Kopkovi  za dohľad a prípadné 
opravné a udržiavacie práce na rôznych zariadeniach v chráme a jeho okolí. A tiež ďakujeme 
aj bratovi Dušanovi Strednému za promtné riešenie prác okolo kostola aj na fare. 
Minulý rok vianočnú výzdobu chrámu pripravila rodina Sabovíková, Lacková a Mikóczi. Aj 
im rovnako ďakujeme ako aj darcovi  za nádherný vianočný stromček, ktorým bol brat 
presbyter Juraj Vysoký.  

    d) služby Božie v Kvakovciach – sa nekonali, ale bratia a sestry prichádzali na Služby Božie    
do chrámu vo Vranove, potom mohli v prípade choroby sledovať SB cez online priestor 
a chodili aj na spoveď a Večeru Pánovu do Vranova.  

    e)  pobožnosti v stredisku SED – bývali v roku 2024 v piatok o 9.00 h. vedené sestrou 
farárkou Kristínou Vargovčákovou. V roku 2024 boli vykonané 24 - krát za priemernej účasti 
12 klientov SED Domu diakona Štefana vo Vranove.   

Sumár: 

Na HSB, ktoré sa  konajú v nedeľu v CZ Vranov nad Topľou v Chráme Ducha Svätého ECAV 
o 9.30 hod. prišlo v r. 2024 v priemere 153 ľudí.   

Účasť na vykonaných HSB bola počas roka 2024 veľmi dobrá a to aj vďaka povzbudeniu 
k prezenčnej účasti na SB.   

Za konanie každotýždenných a všetkých sviatočných SB dostávame pozitívne ohlasy, 
poďakovania, či už priamo počas vysielania na chate (čete) alebo aj písomne na mailové stránky 



zboru. To dáva našej službe povzbudenie, opodstatnenie, nádej aj potrebnú silu pre misiu na 
Vinici Pánovej.  

 

 

Počas HSB sme si s vďačnosťou pripomenuli:  

V 1. nedeľu po Veľkej noci  - 7.4.2024  počas SB bolo slávnostné uvedenie novozvolených 
bratov presbyterov a sestier presbyteriek na nové volebné obdobie 2024-2030. 

V nedeľu Svätej Trojice 26.5.2024 – bola v našom cirkevnom zbore slávnosť konfirmácie. 

6. nedeľa po Svätej Trojici – 7.7.2024 – SB s americkým hosťom – kazateľom Philom 
Smithom, počas bohoslužieb americkí hostia prijali požehnanie pred začiatkom anglicko – 
biblického tábora.    

8. nedeľa po Svätej Trojici - 21.7.2024 – Slávnostné služby Božie pri príležitosti 120. výročia 
narodenia Dr. Cyrila Daxnera – prvého zborového dozorcu a 80. výročie SNP. SB sa vysielali 
aj online.Slávnostná kazateľka Katarína Zaťková – dekanka Veliteľstva vzdušných síl OS SR. 

25. nedeľa po Svätej Trojici - Predposledná nedeľa CR– 17.11.2024 -  27. výročie pamiatky 
posvätenia chrámu Božieho Ducha Svätého VT – slávnostný kazateľ – sestra farárka Zuzana 
Kubačková z CZ Soľ. 

Posledná nedeľa CR – Nedeľa večnosti – 24.11.2024 – spomienkové SB – 3. výročie úmrtia 
brata zborového farára Martina Vargovčáka, na ktorých kázala sestra farárka Janka Maťová 
z CZ Svit, spolužiačka nebohého brata farára. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

2. Sviatosti 

A, Krst svätý 

Pokrstení boli 7 chlapci a  5 dievčat. Spolu 12 pokrstených, presne ako v roku 2023.  

O prislúženie tejto sviatosti žiadajú rodičia CZ, osobnou návštevou duchovného. Ak ide o krst 
detí, musí byť dohodnutá garancia ich kresťanskej výchovy zo strany rodičov. Musíme ako 
cirkev urobiť všetko preto, aby rodičia, ktorí žiadajú o krst detí, poznali našu cirkev, jej učenie 
a etické hodnoty.V krste svätom sa koná misia, keď prijímame nového člena do Božej rodiny, 
do cirkevného zboru, do cirkvi.  Hospodin Boh je Otcom, ktorý svojim deťom odpúšťa a zmýva 
dedičný hriech a prijíma ich za svoje draho vykúpené a skrze Krista zmierené deti. A tak v 
našom CZ VT,  v rodinách Božích detí opäť Boh uzatvoril zmluvu, aby noví členovia patrili aj 
sviatosťou Krstu svätého do Božieho kráľovstva a tým Božie kráľovstvo rástlo.   

 

B, Večera Pánova 

Cirkevný zbor pri Večeri Pánovej  používal aj v tomto roku 2024 umelohmotné kalíšky, kalich 
a patenu. Pri prisluhovaní VP  sme použili kombinovú možnosť prijatia podľa doporučenia 
ECAV.  Pri VP ide o to,  aby sme k nej prichádzali v úprimnom pokání s výhľadom nového 
omilosteného života. Aj tu sa deje misia lásky, prijatia, odpustenia či spoločenstva s Kristom.  

VP prijalo súhrnne v chráme Božom, v  nemocnici, v zariadení pre seniorov,  v domácnostiach, 
v dome diakona Štefana, v liečebni sv. Filomény v CZ VT 1402 veriacich  z toho 485  bratov 
a 917 sestier.  

Počty prijímajúcich podľa miest prisluhovania:  

Chrám Ducha Svätého Vranov: 1402 (M: 485, Ž: 917); 

Domácnosti: 7 (M: 4; Ž: 3);  

Zariadenia pre seniorov, nemocnica, diakonia, liečebňa sv. Filomény : 34 (M: 6, Ž: 28) 

 

3. Konfirmácia 

Konfirmovaných bolo 12 chlapcov a 8 dievčat spolu 20 konfirmovaných, čo je o 5 viac ako v 
roku 2023. Výučba konfirmandov sa konala počas celého roka a slávnosť konfirmácie bola 
26.5.2024  v nedeľu - na sviatok Svätej Trojice ako to býva v zbore.  

Konfirmujúcou farárkou bola sestra námestná farárka Kristína Vargovčáková. Konfirmácia 
bola slávnosťou celého zboru. Konfirmáciou preberáme zodpovednosť za život s Pánom 
Bohom a k nemu patrí aj zapojenie sa do niektorej oblasti práce cirkevného zboru, do misie. Tu 
by ma viac potešilo, aby konfirmandi po konfirmácii sa začali v omnoho väčšom počte stretávať 
na biblických hodinách mládeže a tak sa zapojiť do života zboru aj touto misiou.   



V 2. ročníku je aktuálne 19 detí:  7  chlapcov  a 12  dievčat.  V 1. ročníku je 13 
konfirmandov: 7 chlapcov a  6 dievčat. Obe ročníky vedie sestra farárka. Používame 
učebnicu: Verím a sľubujem. 

Vyučovanie  prebiehalo v roku 2024 v zborovej miestnosti na fare.  Konfirmandi majú tiež 
povinnosť prísť na SB so slovníčkami a podpisom im setra farárka potvrdí prezenčnú účasť na 
SB. V prípade choroby alebo odcestovania z CZ konfirmandi pozerajú služby Božie aj v online 
priestore, alebo prichádzajú aj do susedných zborov na SB.  

1. ročník konfirmandov sa stretáva v piatok o 18.00 hod. 2. ročník v piatok o 16.00 na fare.   

 

4. Bohoslužobné výkony 

 

a) Sobáše 

Sobášených bolo 7 párov ( 1 evanjelické, 6 krížne manželstvá). Čo sa vierovyznania týka, v 1 
prípade „čisto“  evanjelické a 6 „krížne“ manželstvá. Čo sa týka počtu sobášov je to  o 1 sobáš 
viac ako v roku 2023.   

Aj v týchto manželských zväzkoch, v  spoločenstve ja, ty, a náš Boh  sa  deje misia. Priamo 
v manželstve a potom neskôr v rozrastajúcej sa rodine sa má konať dennodenne misia a rast 
Božieho kráľovstva, práca na vinici Pánovej a to Božím poverením ....čiňte mi učeníkmi 
všetkých..... Manželstvo a rodina je základ pre misiu lásky, na budovanie kráľovstva nebeského 
a povzbudzovania k nasledovaniu Ježiša Krista nášho Spasiteľa už tu na zemi.   

 

b) Pohreby 

V r. 2024 sme sa z Božej milosti mohli rozlúčiť s drahými bratmi a sestrami, našimi blízkymi 
a priateľmi.   

Pochovaných bolo 8 mužov, 5 žien. Spolu 13 pohrebov, o 6 menej ako v roku 2023.  

Nech Boh poteší smútiace rodiny, všetkých bratov a sestry,  na ktoré s láskou myslíme,  
pri  odchode milovaných v Kristovi.  

Nech Pán Boh nás týmito poslednými rozlúčkami povzbudí slovami: „Ja som 
vzkriesenie a život,  kto verí vo mňa bude žiť aj keby umrel“.  Nemusíme sa báť, že  život končí 
časnou smrťou,  máme totiž  nádej, aj keď by sme kráčali údolím tieňov smrti. Máme nádej vo 
svojom Bohu vo vzkriesenom Pánovi Ježišovi Kristovi. On je nádejou,  ktorý sa raz postaví nad 
hrobmi našich blížnych a vzkriesi ich. Tu vidím veľké pole pôsobenia Božieho slova 
a najímania robotníkov na Božiu vinicu a to skrze počuté Božie slovo, spoločné rozhovory so 
smútiacou rodinou a to nielen ako duchovná zboru, ale aj pomocou príbuzných, ktorí sú 
nasledovníkmi Pána Ježiša Krista. Práve tu je priestor, aby niektorí pozostalí v rodine, ktorí nie 
sú blízko Kristovi, zažili Božie prijatie cez misiu poslednej rozlúčky.  

Ďakujem bratovi námestnému farárovi CZ ECAV Hanušovce -  Slavomírovi Gallovi za 
zastupovanie pohrebov v prípade choroby aj v minulom roku 2024,  bratovi farárovi Petrovi 
Sotákovi z CZ Merník a bratovi farárovi Tomášovi Valašíkovi z CZ Chmeľov.  



5. Vnútromisijná práca v zbore 

  

a)Detská  besiedka  

Správa za besiedku 2024 

Detská besiedka v roku 2024  sa stretla 34- krát  počas hlavných služieb Božích v zborovej 
miestnosti kostola, kde deti prišli po pravidelnom požehnávaní. 

Priemerná účasť  detí bola 12  a detskú besiedku za minulý rok navštívilo spolu 57 detí vo 
veku od 2 do 12 rokov. Oproti minulému roku je to pokles. S deťmi sme sa zoznámili so 
známymi aj menej známymi biblickými postavami a ich inšpirujúcimi príbehmi. Biblické 
príbehy deťom priblížili význam Vianoc i Veľkej Noci.  

Ani tento rok sme nevynechali dochádzku, kde si deti za každú návštevu besiedky hádzali do 
svojej obálky papierik s obrázkom, ktorý súvisel s biblickou témou. Spolu sme si užili 
množstvo pekných chvíľ plných Božej lásky, hrali hry, tvorili a spievali s gitarovým 
doprovodom brata presbytera Vladimíra Kertisa .  

Počas mojej krátkej prestávky deti vyučovali sestra presbyterka Milena Sabovíková a Kristína 
Sabovíková . Ďakujem za spoluprácu. S deťmi sme pripravili záložky do knihy na deň matiek. 
Na záver školského roka sme vyhodnotili dochádzku a pochutnali si na sviežom občerstvení. 
Po letných prázdninách sme sa opäť stretli na besiedke v hojnom počte a naše témy nám 
približovali vlastnosti Pána Boha. Prvú adventnú nedeľu sa deti zapojili do služby v zbore a 
spolu sme pripravili pohostenie Agapé po službách Božích. V decembri sme mali vianočné 
tvorivé dielne. Zdobili sme medovníky, vyrábali venček, ozdoby na stromček a pohľadnice.  

Na Štedrý deň deti vystúpili s básňou od Daniela Heviera  - Darček menom láska, pásmom 
básničiek pre menšie deti a piesňami Dobrá novina a Dieťa v sene. Za hudobný doprovod 
ďakujem bratovi V.Kertisovi a sestre S.Sabovíkovej. Do Vianočného programu sa zapojilo 29 
detí z našej detskej besiedky.  

Ďakujem za spoluprácu rodičom, starým aj krstným rodičom, ktorí privádzajú svoje deti do 
nášho chrámu a spoločenstva.  

                                                                                                 Vedúca besiedky:  Eva Lacková 
 

 

 

 

 

 

 

 

 



b) Stretnutia dorastu a mládeže   

      
Stretnutia dorastu boli počas celého roka 2024 tak 23- krát za účasti 28 dorasťákov. Dorast sa 
stretával celý rok  mládež len 3 krát za rok. Stretnutia tématicky pripravovala sestra farárka 
Kristína Vargovčáková.  

Výučba bola z Biblie a  Biblické aktivity ( pracovné listy s biblickou tématikou), z ktorých 
sestra farárka  prispôsobila výklad kresťanských právd pre dorast a mládež. Boli to veľmi 
poučné príbehy, ktoré sa dorastu a mládeži páčili a viac sa potom zamýšľali aj nad vlastným 
kresťanských konaním a nad tým, ako by aj oni mohli vo svojom živote nasledovať Pána Ježiša 
Krista a tak byť hodný nasledovníci – robotníci na vinici Pánovej, v cirkvi, v cirkevnom zbore. 
Súčasťou stretnutí boli spoločné kvízové, vedomostné či športové aktivity, potom následne 
téma a spoločné modlitby.  

Konfirmačné sústredenie konfirmandov 2. ročníka bolo 8. mája  na fare od 16.00 hod., a o 17.00 
hod. na spoločné posedenie prišli aj rodičia. Sústredenie pripravila  sestra farárka s biblickou 
témou: Božia výzbroj  s praktickou ukážkou Božej výzbroje nakreslenou konfirmandami na 
baliaci papier. Vonku sme strávili čas  s pohybovými - športovými aktivitami vo farskej 
záhrade. Mládežníci aktívne pomohli pri anglickom dennom tábore, ktorý sa konal od 8.7. – 
12.7  2024. v našom zbore.    

 

c) Biblické tábory pre deti a mládež 

Už 10. ročník denného  biblicko – anglického  tábora sa uskutočnil 8.- 12.7.2024 v našom 
zbore Vranov n. T..  

V nedeľu 7. júla 2024 pred začiatkom tábora nám slovom Božím  na SB poslúžil americký 
kazateľ Phil Smith. Deti aj naši  americkí hostia prijali pred táborom požehnanie. 

Pre deti bol pripravený zaujímavý program: hry, kvízy, piesne, tvorivé dielne a biblická téma 
– Môjžiš  na príklade, ktorého sa mali deti naučiť dôverovať Bohu za každých okolností. 
Súčasťou tábora bolo vo štvrtok spoločné večerné stretnutie  s rodičmi 
a večerným občerstvením  a piatkové rozlúčkové stretnutie so záverečným programom. 

Tábora sa zúčastnilo 90 detí a študentov. Mali sme tu 16 amerických lektorov a z domácich 
cirkevníkov sa o plynulý chod tábora staralo 22 dobrovoľníkov. Tábor zorganizoval cirkevný 
zbor Vranov n. T. ECAV v spolupráci s EVS pod vedením Jozefa Višňovského. 

Poďakovanie patrí Pánu Bohu, že aj tento tábor požehnal a tiež organizátorom, hosťom, 
prekladateľom, zdravotníkom, koordinátorom cirkevnému zboru a škole za priestory. 

Všetkým, ktorí sa zúčastnili a pomohli na  biblicko- anglickom tábore v roku 2024, na ktorom 
sa tiež uskutočňuje misia ďalších spolupracovníkov na Vinici Pánovej pre rast Božieho 
kráľovstva, ďakujeme. Pán Boh požehnal celý týždeň biblicko-anglického tábora a pevne 
veríme, že sa takto opäť o rok  spolu stretneme.  

 



d) Biblické stretnutia, Rodinkovo, Agapé 

Biblické hodiny pre dospelých vystriedali  oblastné modlitebné stretnutia raz za mesiac, 
kde sa stretávajú zväčša tie isté sestry a bratia ako na biblických hodinách pre dospelých. 

 Stretnutia pre rodiny -  Rodinkovo v našom zbore, začali v decembri 2023 
a pokračovali počas roka 2024 raz do mesiaca vždy po dohode s rodinami. Na týchto 
stretnutiach sa zišli celé generácie zboru, aby sa prehĺbili a vzájomne obohatili medzigeneračné 
vzťahy a pri výklade témy a spoločnom občerstvení a hrách sa vzájomne pozdieľali a budovali 
tak Božie kráľovstvo na zemi, aby misia pokračovala. Výkladom a témami poslúžila sestra 
námestná farárka a  sestra presbyterka Želmíra Bertová.  

V našom cirkevnom zbore sa obnovilo spoločenstvo stola -  AGAPÉ, ktoré sa konalo 
po bohoslužbách  -7 krát.  Mnohí cirkevníci ako spoločenstvo kresťanov v našom CZ VT sme 
tvorili Božiu duchovnú rodinu aj  po skončení SB a upevnili sa tak  vo vzájomných vzťahoch 
a zdieľali sa vo vzájomných rozhovoroch. Po skončení SB je totiž možnosť osloviť aj  tých, 
ktorí chcú byť spoločne ešte aj po skončení spoločenstva v chráme.  Na týchto požehnaných 
stretnutiach je príležitosť získať do zboru, do cirkvi ďalších spolupracovníkov.   

 

e) Modlitebné spoločenstvo  

Počas roka 2024 sa konali oblastné modlitebné stretnutia 7 - krát, priemerne 8 až 10 
bratov a sestier, vždy tretiu sobotu v mesiaci.  Na týchto oblastných stretnutiach sa  rozoberal  
výklad Arcipastierskej modlitby Pána Ježiša od Dr. Martina Luthera“.  

Úvodnú pobožnosť a tému - prednášku si pripravujú sestra farárka K. Vargovčáková 
a brat farár S. Gallo.  Spoločenstvo modliacich sa bratov a sestier je vytvorené tiež pri online 
prenosoch z nášho chrámu a taktiež na večerných adventných a pôstnych službách Božích, kde 
je vždy po modlitbe po kázni vytvorený priestor na modlitby bratov a sestier zo zboru. Takto 
sa všetci spájame v modlitbách a prosbách za blížnych, cirkev, našu krajinu a svet.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

f) Zborový  spevokol 

Zborový spevokol – správa k činnosti 

Zborový spevokol sa v roku 2024 stretával pravidelne na svojich nácvikoch pod vedením 

dirigentky, Mgr. Zuzany Kentošovej, PhD. Počet členov spevokolu sa mierne znížil oproti 

minulému roku (spolu 20 členov), ktorí štvorhlasne, ale aj trojhlasne interpretovali sakrálne 

skladby (duchovné piesne) slovenských i zahraničných autorov rôznych období bez sprievodu 

i so sprievodom klavíra. V uplynulom roku 2024 vystúpil zborový spevokol nielen na službách 

Božích v chráme Ducha Svätého vo Vranove n/T, ale aj na výnimočnom podujatí kultúrno-

náboženského charakteru, a to slávnostnom programe dní Dr. Cyrila Daxnera 2024, ktoré sa 

uskutočnili pri príležitosti 120. výročia jeho narodenia a tiež 80. výročia SNP. 

V roku 2024 vystúpil zborový spevokol  na týchto podujatiach: 

 na 1. slávnosť veľkonočnú, 

 na 1. slávnosť svätodušnú, 

 v rámci dní Dr. Cyrila Daxnera v slávnostnom programe a v dramatizácii venovanej 

životu C. Daxnera, 

 na slávnostných službách Božích pri príležitosti 120. výročia narodenia a spomienky 

na dr. C. Daxnera, 

 na pamiatku posvätenia chrámu Ducha Svätého vo Vranove nad Topľou, 

 na stretnutí spevokolov šarišsko-zemplínskeho seniorátu v Soli, 

 na 1. slávnosť vianočnú,  

 príležitostne na pohreboch bývalých členov zborového spevokolu alebo ich príbuzných. 

Pri tejto príležitosti pozývame nových členov do zborového spevokolu, ktorý sa stretáva 

pravidelne (spravidla) každý utorok o 18:00 hod. v chráme Ducha Svätého vo Vranove nad 

Topľou. 

 

 

 

 

 

 

 



g) Diakonia 

V našom CZ máme dve formy diakonickej služby: 

* Návštevná služba – predovšetkým starších a chorých členov zboru v ich domácnostiach alebo 
v nemocnici a soc. zariadeniach, v liečebni sv. Filomény. Návštevnú službu vykonávala sestra 
farárka a niektorí členovia nášho CZ.  

* Denný stacionár – Dom diakona Štefana –  súčasťou života nášho CZ je aj SED domu 
diakona Štefana na Lúčnej ulici a jeho denný stacionár, v ktorom sa pastorálne vykonávala 
pobožnosť sestrou námestnou farárkou v roku 2024,  24 krát  pre 12  klientov  SED Vranov. 

 
„Pozorujme sa vospolok, aby sme sa povzbudzovali k láske a dobrým skutkom.“ 

                                                                                                   z listu Židom 10,24 

 Často náš blízky potrebuje len chvíľku nášho času, aby sme ho s chápajúcim a úprimným 
srdcom vypočuli. Každý z nás potrebuje v niečom pomôcť, ak nie dnes, tak možno zajtra...  
Diakonia – služba lásky otvára dvere dokorán všetkým, ktorých srdcia trpia, lebo sa cítia 
opustení. Možno to je liek pre osamelého človeka.                                                                            

V Stredisku Evanjelickej Diakonie Vranov nad Topľou – Denný stacionár bola v roku 2024 
poskytovaná sociálna služba podľa zákona o sociálnych službách č. 448/2008 Z.z. v znení 
neskorších zákonov ambulantnou formou 12 prijímateľom z Vranova nad Topľou.  Program 
pre  prijímateľov sociálnej služby  v zariadení vychádza z ročného plánu, riadi sa aktivizáciou 
jednotlivcov, aby tu v kruhu svojich priateľov strávili zmysluplný deň naplnený duchovnou 
potechou, ale aj celým radom aktivít - pohybových, pamäťových, tvorivých...  

 Deň začíname spoločným stíšením, zamyslením sa nad slovom Božím. Modlitbami a piesňami 
ďakujeme Pánu Bohu, že s ním môžeme prebývať v tejto časnosti. Máme možnosť sa učiť jeden 
od druhého a vzájomne si tak pomáhať. Spokojnosť jednotlivých prijímateľov sociálnej služby, 
ich rodinných príslušníkov je pre nás a naše aktivity prvoradá a z toho dôvodu sa usilujeme, 
aby ponuka podujatí bola rôznorodá.  

Besedy: Naše zariadenie navštívili pracovníčky oddelenia podpory zdravia a výchovy 
k zdraviu RÚVZ Vranov nad Topľou, ktoré seniorom vysvetlili ako predchádzať pádom, 
informovali o tichom zlodejovi kostí a každému vykonali „Test Zdravé srdce“. Z najlepších 
výsledkov sa mohla tešiť a byť so sebou spokojná naša vekovo najstaršia prijímateľka 
sociálnej služby. 

Šport: V jeden krásny letný deň sme si  v zariadení Opál v Zámutove usporiadali športový deň. 
Športové zápolenie mala pod kontrolou vnučka jednej našej zamestnankyne a tak pod jej 
drobnohľadom neunikol žiaden prešľap. Užili sme si  slnka, smiechu, pohybu a hlavne dobrej 
nálady. 

Prednášky: Naši prijímatelia sociálnej služby si vypočuli prednášku priamo v zariadení na tak 
aktuálnu tému dnešnej doby: „Senior, nenechaj sa oklamať,“ vedenú PhDr. M. Bartkom. 
Veríme, že my sa oklamať nedáme! 

V Hornozemplínskej knižnici Vranov nad Topľou sme sa zúčastnili pútavej prednášky s Ing. 
Martinou Hrešovou  zo Štátnej ochrany prírody SR pri príležitosti Dňa Zeme. 



Obohacujúcou prednáškou pre našich prijímateľov sociálnej služby bola prednáška 
s predsedom Matice slovenskej JUDr. Mariánom Gešperom, na tému Horný Zemplín, Vranov 
a okolie. 

História: Vrátiť sa do minulosti našich predkov a zaspomínať si na časy, ktoré aj niektorí naši 
seniori sami zažili, sme mali pri návšteve  Domu ľudových tradícií v Zámutove. Vážme si svoju 
minulosť a nezabúdajme! 

Pri príležitosti 120. výročia narodenia Dr. Cyrila Svetozára Daxnera, naše klientky a ich rodinní 
príslušníci prispeli spevom v slávnostnom programe v obradnej sieni mesta a v chráme Ducha 
Svätého vo Vranove nad Topľou. Pamätajme na svojich predkov a vzdávajme im úctu. 

Jubilanti: Výnimočné jubilantky, dve Aničky. Spoločne sme ďakovali modlitbami a piesňami 
za život v krásnom veku/ 90 a 70/ pri plnej sile, ktorú im Pán Boh doprial. „Bože, učil si ma od 
mojej mladosti, dosiaľ hlásam tvoje divné skutky.“ Žalm 71,17 

Tvorivé dielne: Naše pozvanie do zariadenia prijala námestná farárka ThDr. Zuzana 
Kubačková, ktorá nám poslúžila slovom Božím. Po úvodnom duchovnom stíšení sme 
obdivovali krásne výrobky z Puffy vlny, ktoré sestra farárka sama vyhotovila a nebolo ich málo. 
Po chvíľach obdivu nás zapojila do práce s touto vlnou na základe poznávania cez samotné 
ukážky. Otázok bolo veľa, asi ako v škole a výsledok našej, aj keď snaživej práce bol rôzny. 
Lenže nadšenie nám nechýbalo. 

Výstavy: Naše klientky navštívili SOŠD vo Vranove nad Topľou, ktorá usporiadala ďalší 
ročník výstavy „Dňa remesiel“. Veľký počet remeselníkov predstavil svoje zručností, hotové 
výrobky, ktoré návštevníci mohli obdivovať, prípadne si ich aj zakúpiť. 

Výstavku svojich manuálnych zručností v podobe vianočných výrobkov predstavili naši klienti 
v chráme Ducha Svätého Vranov nad Topľou v predvianočnom čase. 

Posedenia - Altánok: V príjemnej atmosfére na čerstvom vzduchu patrilo aj posedenie 
v našom altánku pri chutnej guľáš – párty. Spoločné posedenia ako bolo pri pripomenutí si 
MDŽ, Deň matiek, Mikulášske, Vianočné, či Novoročné, preventívne vplýva aj na zdravotný 
stav našich seniorov, keď sa takto môžu porozprávať o svojom každodennom živote, čo ich ťaží 
a s dôverou to naniesť ostatným. 

Kultúra: Zasmiať sa a spríjemniť deň krásnym programom prijímateľom sociálnej služby 
zabezpečili pri príležitosti Mesiaca úcty k starším deti, pod vedením svojich pedagogických 
zamestnancov z ŠMŠ vo Vranove nad Topľou a žiaci z MŠ a ZŠ Kladzany so svojimi pani 
riaditeľkami a učiteľkami. 

Vianočným programom – koledami, vinšmi, divadielkom  i darčekmi povzbudili a potešili 
našich seniorov žiaci a pani učiteľky zo ŠZŠI vo Vranove nad Topľou. 

Aj na našich klientov niekto myslel a obdaril ich bohatými darčekmi v podobe „ Koľko lásky 
sa zmestí do krabice od topánok“. Boli to opäť detičky, rodičia, učitelia z ŠMŠ Vranov nad 
Topľou. 

Realizovanie projektov: Podané projekty zariadením boli úspešné.  PSK Prešov –„ Šetrenie 
energie novými spotrebičmi v SED – Denný stacionár“- zakúpili sa nové elektrospotrebiče do 
dennej miestnosti. Došlo k oprave elektroinštalácie, obkladu, previedla sa hygienická maľba. 



Nadácia centra pre filantropiu – „Babka, dedko, poďme sa spolu hrať“,  projekt zameraný na 
prepájanie generácií medzi žiakmi, učiteľmi MŠ a ZŠ Kladzany a našimi seniormi mal silnú 
odozvu. 

Vzdelávanie: Aby sme našim klientom mohli poskytovať kvalitné sociálne služby, je potrebné 
sa neustále vzdelávať aj jednotlivým pracovníkom zariadenia na základe ponuky a plánu 
kontinuálneho vzdelávania ako napríklad: Reformy v sociálnej starostlivosti, Rešpektujúce 
vzťahy na pracovisku a komunikácia, Kurz prvej pomoci, Štandardy kvality – Ľudské práva, 
Skupinová a individuálna supervízia. 

Čistenie fasády zariadenia, brigáda: V jarnom mesiaci sa uskutočnilo čistenie fasády budovy 
zariadenia a aj jeho oplotenia, brigádnicky sme upratovali pivničné priestory, ktoré zároveň 
slúžia ako Banka kompenzačných pomôcok,  urobila sa oprava vnútorných  žalúzií. 

V zariadení Strediska Evanjelickej Diakonie sa nachádza Banka kompenzačných pomôcok a 
to najmä elektrických polohovacích postelí, invalidných vozíkov, či iných zdravotníckych 
pomôcok, ktoré požičiavame ľuďom z nášho mesta, ale aj zo širokého okolia a tým 
zmierňujeme prekonávanie ťažkostí, ktoré prináša sám život. 
 
SED bolo finančne zabezpečené z príspevku MPSVaR SR, z finančnej podpory mesta Vranov 
nad Topľou a vianočným príspevkom z ÚED Bratislava. Chýbajúce prostriedky do rozpočtu 
sme získali z milodarov, 2% daní a poplatku klientov za poskytované sociálne služby. 
V zariadení došlo k personálnej zmene, keď na uvoľnené miesto sociálnej pracovníčky 
nastúpila Mgr. Adriána Galajdová. 
Obdobne zmeny nastali aj v Správnej rade pri SED Vranov nad Topľou, keď došlo k  doplneniu 
členov o Ing. Juraja Vysokého a Ing. Milku Strakovú, ktorá sa zároveň stala predsedkyňou 
Správnej rady SED VT. 
 
Diakonia potrebuje milosrdenstvo srdca. Ďakujeme všetkým, ktorí nám akýmkoľvek spôsobom 
pomáhali finančne, materiálne, aby sme  v pokoji vykonávali svoju činnosť pre našich 
prijímateľov sociálnej služby. Zvlášť naše poďakovanie patrí bývalej sociálnej pracovníčke 
Mgr. Beáte Pacolovej a predsedovi Správnej rady, ktorý na jej čele stál od samotného vzniku 
SED Ing. Jurajovi Beňovi. Veľakrát sa museli popasovať s nepredvídateľnými udalosťami za  
svojho pôsobenia v Dennom stacionári SED Vranov nad Topľou. 
 

Verím, že naša práca bude aj naďalej úprimnou službou a požehnaním pre prijímateľov 
sociálnej služby a ich rodiny, keď svoju samotu nahrádzajú denným stretávaním sa 
v spoločenstve nášho diakonického zariadenia. Aj napriek naplneniu kapacity v zariadení sme 
otvorení aj pre nových klientov.  

„Jedine láska pozná tajomstvo ako obdarovať iných a pritom byť bohatá.“ 

                                                                                     Clemans von Brentano 

                                                                                                                                                                                
Správca SED VT – Ing. Helena Madurová 

  



 
h)  rôzne podujatia a stretnutia 

SPK – seniorátna pastorálna konferencia – 6.5.2024 

V pondelok 6. mája 2024 sa v našom CZ Vranov nad Topľou konalo pracovné stretnutie farárov 
a faráriek ŠZS. V minulom roku sme teda privítali a pohostili  na pôde CZ Vranov duchovných 
z okolitých cirkevných zborov pod vedením seniora ŠZS Martina Chalupku. Miestom stretnutia 
v reštaurácii Dym, pohostením a spoločným obedom sme tak mohli poslúžiť v rámci  stretnutí 
duchovných na pracovnej seniorátnej pastorálnej konferencii aj v našom CZ Vranov n. T. 

Dni Dr. Cyrila Daxnera – v piatok 19.7.2024 a v nedeľu 21.7.2024 

V piatok až nedeľu sa konali spomienkové slávnostné dni Dr. C. Daxnera. Slávnostné dni – 
okrem iného aj  bývalého prvého zborového dozorcu, kedy sme si aj na SSB pripomenuli 
v našom CZ VT 120. výročie narodenia tejto významnej osobnosti pre Cirkevný zbor VT, pre 
ECAV, pre mesto Vranov nad Topľou, pre Maticu slovenskú, pre Hornozemplínsku knižnicu 
vo VT, pre ZO SZPB, pre Gymnázium Cyrila Daxnera vo VT, aj pre dejiny Slovenska, ktorá 
sa uskutočnila aj online prenosom. Podujatia a SSB sa zúčastnili generálny duchovný OZ SR 
Viktor Sabo, rodina Potančoková a Gordana Daxnerová – potomkovia evanjelického 
daxnerovského rodu, dekanka – Veliteľstva vzdušných síl OS SR Katarína Zaťková, ktorá bola 
pozvaná za slávnostnú kazateľku SB, za ECAV sa v nedeľu prihovoril  - tajomník VD ECAV 
Marek Cingeľ, za MS - JUDr. Marián Gešper, brat farár z CZ Hanušovce Slavomír Gallo, 
námestná s. farárka CZ VT a rodina Dr. C. Daxnera, kde sme im odovzdali pamätný dar 
a pozvali na slávnostný obed.  Zborový spevokol a herci s divadelnou dramatizáciou „ 
Rozsudok nad Dr. Cyrilom Daxnerom  od JUDr. Mariána Gešpera predsedu Matice slovenskej 
obohatili priebeh slávnostných služieb Božích aj piatkové podujatie.  Predstavené bolo aj  
vydanie prvého zborníka  s názvom Cyril Daxner – Popredný muž histórie. Spoločne sme tak 
prežili  požehnaní čas a spomienku na muža viery a činu.   

  

Stretnutie mládežníkov po 20. rokoch -  – dňa 24.8.2024 v sobotu poobede sa konalo stretnutie 
mládežníkov po 20 rokoch. Stretnutie viedol brat farár Marek Semko. Z vtedajších 
mládežníkov sa ich stretlo v počte 13. Spoločné stretnutie sa nieslo v spomienkach a utuženia 
vzájomných vzťahov mládežníkov z 90. rokov pri biblickom zamyslení a vzájomných 
rozhovoroch.  
 
Zborové dni – sa konali v sobotu a nedeľu v dňoch 16.11.- 17.11. 2024.  
 
V sobotu podvečer nám v chráme Božom poslúžila svojou prednáškou sestra farárka Zuzana 
Kubačková z CZ Soľ o živote prvej evanjelickej farárky Darinke Bancíkovej. Pozvanie na 
zborový večer prijala aj kresťanská skupina Prázdny kríž pod vedením pána učiteľa Matúša 
Boroša z CZ Soľ.  
 

V nedeľu na slávnostných službách Božích, na ktorých sme slávili 27. výročie pamiatky 
posvätenia chrámu Ducha Svätého nám poslúžila slovom Božím sestra farárka Zuzana 
Kubačková  ako slávnostná kazateľka. Spoločne sme prežili požehnané chvíle v našom milom 



Božom chráme, povzbudení Božím slovom z Izaiáša 2. kapitoly 1-5 v. „Hor sa dom Jákobov, 
choďme v svetle Hospodinovom.“(v.5)  

Pečenie vianočných oblátok –  táto každoročná obľúbená aktivita sa v roku 2024  opäť 
uskutočnila. Počas adventného času sa stretávali sestry pod vedením sestry  Oľgy Molnárovej 
a piekli vianočné oblátky v zborovej miestnosti na fare. Pečenie za začalo zamyslením nad 
Božím slovom, modlitbou a požehnaním sestry domácej farárky K. Vargovčákovej.  Srdečná 
vďaka aj za túto milú  a požehnanú službu pre členov nášho cirkevného zboru.  

 

Adventný koncert – 2. adventná nedeľa, 8.12.2024 

V roku 2024 sme mali v našom cirkevnom zbore v 2. adventnú nedeľu 8.12.2024 o 16.00 hod. 
adventný koncert,  na ktorom vystúpila kresťansko – hudobná skupina Christianica z CZ 
Vyšný Žipov.  Tento koncert mal veľmi peknú účasť a ohlas u mnohých mladých aj starších 
cirkevníkov zo zboru aj okolia, o čom svedčia aj ďakovné pozdravy aj za tento koncert.  

 

Rodinkovo – stretnutie  rodín každej generácie v cirkevnom zbore 

Rodinkovo sa v roku 2024 stretlo 3 krát, naplánované štvrté stretnutie sa nekonalo zo 
zdravotných dôvodov. Stretnutie rodín je zatiaľ naplánovaná raz za mesiac po dohode 
s rodinami. Na tomto stretnutí sme spoločne, deti, rodičia, starí rodičia, mládež, všetky 
generácie zo zboru. Rodinkovo vedie rodina Bertová  a rodina sestry farárky.  

 

Agapé – je stretnutie bratov a sestier po hlavných SB, aby sme sa spoločne zdieľali a tvorili aj 
spoločenstvo stola, tak ako to bolo pri prvých kresťanoch. Stretnutia začali v 2. polovici roka 
2024, na základe návrhu presbyterov obnoviť toto spoločenstvo po skončení SB.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

6. Vyučovanie náboženstva 

V našom CZ sa evanjelická náboženská výchova vyučovala v školskom roku 2023/2024 
ako povinne voliteľný predmet na 4 základných školách a 3 stredných školách. Do Biblickej 
olympiády sa zapojili žiačky zo ZŠ Juh, Vranov nad Topľou.  

 

Náboženstvo vyučovali v školskom roku 2023/2024: 

1. námestná farárka K. Vargovčáková -  (ZŠ Sídlisko II. – 8 hodín)  

2. katechétka Alena Pituchová, zborový farár z CZ Merník Peter Soták   -  (ZŠ Bernoláková, 
ZŠ Lúčna – 10 hodín) 

3. Anna Vysoká, katechétka (ZŠ Juh – 3 hodiny) 

4.  zborový farár Ľuboš Kubačka z CZ  Soľ (  Gymnázium 1 hod., Obchodná akadémia 1 hod., 
SOŠ Drevárska – 1 hod.) 

 

Štatistika vyučovania náboženstva v školskom roku 2022/2023: 

1. ZŠ II. .............................................................................  111  žiakov 

2. ZŠ Bernolákova .............................................................   94  žiakov 

3. ZŠ Juh ............................................................................   58  žiakov 

4. ZŠ Lúčna .......................................................................    41  žiakov 

Spolu: ................................................................................. 304 žiakov ZŠ 

 

1. Gymnázium .....................................................................   13 žiakov 

2. Obchodná akadémia .........................................................   9 žiakov 

3. SOŠ Drevárska .................................................................   9 žiakov  

Spolu:...................................................................................   31 žiakov SŠ 

 

Celkovo ................................................................................... 335 žiakov 

 

 

 

 



 Biblická olympiáda 2024 – sa konala online Seniorálne a školské kolá 15. 3. 2024 
celoslovenské kolo Biblickej olympiády –  4. 4. 2024 

 
Za účasť na seniorálnom kole a celoslovenskom kole BO patrí poďakovanie: 
Zuzane Višňovskej – 8. ročník – 2. miesto  CZ Vranov nad Topľou,  
Alexandre Jakubčákovej – 6. miesto  CZ Merník, Damiánovi Jakubčákovi – 20. miesto,  
Patrikovi  Novotnému  - 1. miesto, CZ Kladzany 
A na celoslovenskom kole sa zúčastnil Patrik Novotný –  umiestnil sa na 3. mieste. 
Poďakovanie tiež patrí pani katechétke Anne Vysokej za prípravu na tieto biblické olympiády.  
 
Za ich účasť a krásne umiestnenia na BO po seniorálnom a  celoslovenskom kole sme sa  
zároveň poďakovali  aj na SB pri konci školského roka.  Verím, že v budúcom roku budú opäť 
úspešní a za CZ im gratulujeme.  
 
Poďakovanie za tento rok 2024 za  vyučovanie náboženstva a ich katechetickú službu patrí:  
sestre Alene Pituchovej, ktorú v 2. polroku v roku 2024 vo vyučovaní nahradil brat farár Peter 
Soták.  Poďakovanie patrí pani učiteľke Anne Vysokej, bratovi farárovi Ľubošovi Kubačkovi 
z CZ Soľ a sestre námestnej  farárke CZ Vranov n. T. Kristíne Vargovčákovej. Všetkým 
vyučujúcim náboženstva ďakujem za ich službu na vinici Pánovej aj v našom cirkevnom zbore. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



7. Evanjelická  tlač, masmédiá 

Cirkevný zbor odoberá viacero cirkevných časopisov: 5 ks EPST, 2 ks Evanjelický Východ,  
10 ks Cestou svetla, Cirkevné listy, Rozmer. Do zboru prichádzajú alebo podľa potreby sa 
objednávajú: Informačné listy Detskej misie, letáčiky BTM, Informačný list EVS, Diakonia, 
MOS a ďalšie. V CZ sa predávajú ročenky: Tesnou bránou, Tranovský evanjelický kalendár, 
Evanjelický stolový kalendár, Ev. nástenný kalendár a iné kalendáre, publikácie. V kancelárii 
FÚ sa predávajú ďalšie publikácie resp. požičiavajú knihy a časopisy.   

 

8. Zborový časopis, informačné listy, web a facebook -  stránka zboru 

Minulý rok sme zborový časopis Prameň vydávali. Vydali sme 2 čísla zborového časopisu. 
Po voľbe zborových presbyterov časopis pripravuje redakčná rada, ktorú v minulom roku 
doplnil brat presbyter Vladimír Kertis.  Za spoluprácu pri 2. číslach časopisu za minulý rok 
2024 ďakujem Oľge Baranovičovej, Vladimírovi Kertisovi a všetkým, ktorí svojou účasťou 
prispievajú článkami do zborového časopisu Prameň.  

V cirkevnom zbore aj v roku 2024 sme zvykli každú nedeľu vydávať informačné listy.  
Informačné listy sú vytlačené ako program SB s milodarmi a oznamami.  Milodary a oznamy   
sú tiež  v titulkách  po službách Božích v online prenose.  

Informačný list pripravuje sestra farárka, ktorý potom vytlačí pre dostatočný počet účastníkov 
služieb Božích a tiež odošle mailom bratovi technikovi Vladimírovi Mattovi, aby boli 
v titulkách prenosu SB.   

Webovú  i facebookovú stránku zboru (www.ecavvt.sk)  má na starosti brat presbyter Štefan 
Lacko, ktorému za túto službu veľmi ďakujem, ktorý podľa pokynov sestry farárky zadáva 
informácie ohľadom udalostí v zbore. K dispozícii  sú všetky nahrávky online služieb Božích.  

 

9. Pastorálna činnosť 

Pastorálna činnosť sa vykonávala pri návštevách v domácnostiach, nemocnici, penzióne, 
v liečebni sv. Filomény, pri krstných pohovoroch, pri predsobášnych pohovoroch, pri 
rozhovoroch pred pohrebmi, a pri iných duchovno-poradenských pohovoroch na farskom 
úrade. Taktiež sa telefonicky kontaktovali niektorí členovia CZ. Takýmto spôsobom bolo 
vykonaných pastorálnych rozhovorov a návštev v počte 42, ktoré vykonávala sestra farárka 
a niektoré sestry zo zboru.  

 

 

 

 

 

 



10. Činnosť zborového presbyterstva /ZP/ 

Zborové presbyterstvo sa v minulom roku stretlo na 4 poradách: z toho 1 - mimoriadne 
presbyterstvo 5.5.2024, a 3 presbyterstvá  - výročné a 2. riadne zborové : 19.2.2024, 5.4.2023. 
30.9.2024.  

Na zasadnutiach sa prejednávali veci, ktoré úzko súviseli s duchovným a hospodárskym 
chodom CZ a takisto záležitosti, ktoré si vyžadovali neodkladné vybavenie. Napr. Voľba a sľub 
novozvolených presbyterov na nové volebné obdobie 2024-2030, reštruktualizácia ECAV, 
seniorálna pastorálna konferencia, Dni Dr. C. Daxnera, uprázdnené miesto sociálnej 
pracovníčky SED VT.  

Na každom stretnutí sa písala zápisnica. Zápisnice sú archivované na farskom úrade.  

Na volebnom konvente v rámci ECAV, bola – voľba dištriktuálneho dozorcu VD ECAV 
a generálneho biskupa ECAV.   

Počet presbyterov je 24 ( z toho traja funkcionári ) a   námestná farárka a zborová dozorkyňa, 
spolu v presbyterstve je nás 26. Ďakujem všetkým zvoleným presbyterom a presbyterkám za 
aktívny prístup i službu v niektorých oblastiach i  účasť na zasadnutiach 
presbyterstiev  v chráme i na zborových, seniorátnych a celocirkevných podujatiach.  

V rámci uvítania aj novozvolených presbyterov a poďakovania za spoluprácu všetkým 
presbyterom a spolupracovníkom a ich rodinám bolo  pripravené spoločné stretnutie 
a posedenie  v Zámutove v piatok  28. 6. 2024  o 17.00 hod. popoludní, vo vonkajšom priestore 
v Kondore. Prežili sme požehnané spoločné chvíle a utužili tak priateľské a vzájomné vzťahy.  

 

11. Mimozborová činnosť farára  

V roku 2024 som  bola školská dekanka. V minulom roku v rámci náboženstva ak je  potrebné 
zastupujem vyučovanie za kolegov na ZŠ Sídlisko II. Počas zastupovania SB  som v minulom 
roku v apríli a v októbri bola pozvaná na inštaláciu sestry farárky Janky Kendžurovej do CZ 
Vyšný Žipov a na inštaláciu brata farára Petra Hlavatého v  CZ Rožňavské Bystré. V spolupráci 
s mestom Vranov n. T.,s Maticou slovenskou a s Gymnáziom Dr. C. Daxnera som sa zúčastnila 
na prípravách osláv  Dni Daxnera - 120. výročia narodenia Dr. C. Daxnera  a 80. výročia SNP.  
A v spolupráci s týmito organizáciami a mestom v našom CZ Vranov nad Topľou aj na 
kultúrno spoločenskom programe v rámci Dní Dr. C. Daxnera.    

 

12. Zborový archív, knižnica, kronika, inventár 

Sú na farskom úrade. Priebežne boli dopĺňané. Sú uzavreté a v poriadku.  

 

 

 

 



 

13. Počet členov v zbore 

K 31. 12. 2024 bol počet členov podľa kartotéky nášho CZ VT 1.420 členov. Pokles o 7 členov. 
Podľa sčítania, ktoré sa uskutočnilo v roku 2021 počet evanjelikov v našom CZ VT je 1697.  

Podľa našej evidencie zaplatilo cirkevný príspevok (CP) ( 15,-€ na člena CZ ) v našom CZ za 
rok 2024   70,89 percent  z počtu evidovaných členov CZ. 

V predminulom roku 2023 zaplatilo povinný CP (15,- na 1 člena) -  77,36 percent z počtu 
evidovaných členov CZ. Tento percentuálny rozdiel platby rokov 2023 a 2024 je aj z toho 
dôvodu, že členovia platili aj za mnohé minulé roky, keď nemali vyplatený CP.  

V roku 2024 platba cirkevného príspevku bola nižšia oproti roku 2023.     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



POŽEHNANIA ROKA 2024 

 Pokračovanie online prenosov SB z nášho CZ  
 Aktívna duchovná a materiálna spolupráca členov CZ, ZP.  
 Finančná a modlitebná podpora vysielania SB z nášho CZ. 
 Rodinkovo – stretnutie rodín zboru - 28.1.2024, 29.9.2024, 27.10.2024 
 Seniorálne a školské kolá, celoslovenské kolo Biblickej olympiády – 15.3. 2024 

a 4.4.2024 
 Oblastné modlitebné stretnutia 
 SB – slávnostný sľub novozvolených presbyterov – 1. n. po Veľkej noci 7. 4. 2024 
 SPK – 6. 5. 2024 – seniorálna pastorálna konferencia duchovných ŠZS - 

reštaurácia Dym  
 Konfi – deň na fare – 8.5.2024 
 Slávnosť konfirmácie – 26.5.2024 
 Evanjelický deň – 23.6.2024 - Ružomberok 
 Stretnutie presbyterov – pohostenie a opekačka Kondor Zámutov - 28.6.2024 
 Účasť detí na SB, prijímanie požehnania, aj na začiatku a konci školského roka, účasť 

na Tvorivých dielňach pre deti,   účasť na stretnutí presbyterov s rodinami v Zámutove, 
pomoc so službou v chráme - rozdávanie cukríkov pri požehnaní konfirmandami 
a vianočných balíčkov. 

 Dni Dr. Cyrila Daxnera – 120. výročie narodenia Dr. C. Daxnera a 80. výročie SNP 
8. nedeľa po Sv. Trojici – 21.7.2024  slávnostný kazateľ Katarína Zaťková -
dekanka Veliteľstva vzdušných síl OS SR a v piatok 19.7.2024 slávnostný hosť – 
generálny duchovný OS SR Viktor Sabo.  Účasť zborového spevokolu a divadelná 
dramatizácia 

 Anglicko – biblický tábor – 8.7. - 12.7.2024 - Američania 
 Zborový spevokol – aktívne zapojenie sa do aktivít v zbore, seniorátu  
 Fungovanie SED v dennom stacionári a ich aktivity 
 Stretnutie mládeže CZ VT  po 20. rokoch – 24.8.2024 – brat farár Marek Semko 

CZ Trebišov 
 Voľba generálneho biskupa a dištriktuálneho dozorcu 
 SSB venované Pamiatke zosnulých – 3.11. 2024  v našom CZ Vranov n. T. – 

zapaľovanie sviec a spomienka na drahých zosnulých.  
 Zborové dni - 16.11. – 17.11. 2024 – zborový večer – prednáška – Prvá evanjelická 

farárka Darinka Bancíková a 27. výročie pamiatky posvätenia chrámu Ducha 
Svätého VT, na ktorých nám poslúžila sestra farárka Zuzana Kubačková z CZ 
Soľ, účasť zborového spevokolu  

 Spomienkové služby Božie pri 3. výročí brata farára Martina Vargovčáka, na ktorých 
nám poslúžila sestra farárka Janka Maťová z CZ Svit a tiež modlitebná spomienka na 
brata farárka Kolomana Líšku 

 Pečenie vianočných oblátok v adventnom čase 
 2. adventná nedeľa – Adventný koncert  - 8.12.2024 hostia – hudobno-kresťanská 

skupina Christianica z CZ Vyšný Žipov 
 Stretnutia bratov a sestier z CZ Vranov a okolia po SB – AGAPÉ  
 4. adventná nedeľa  – 22.12.2024 - zapálenie sviece,  prijatie skautov, Betlehemského 

svetla z Jeruzalema 
 Vydanie 2. čísel časopisu Prameň 
 Dokončenie viacerých prác, riešenie porúch v daných termínoch. 
 Štedrovečerný program detí – ich prezentácia v rámci štedrovečerných SB aj online 



PLÁN  DUCHOVNÝCH  AKTIVÍT NA ROK  2025 

 
 Prezenčné služby Božie + online SB  

  
 Oblastné modlitebné stretnutia 

 
 Seniorálne a školské kolá BO 21.3.2025, celoslovenské kolo BO 3.4.2025  

 
 Stretnutia rodín – Rodinkovo – Rok rodiny 2025 

 

 Stretnutia neordinovaných – Kurátori – apríl -  Giraltovce 
 

 Seniorátne stretnutie dorastu - 17. 5.2025 
 

 iŽena – Žilina – 24.5.2025 
 

 Dištriktuálny deň – 1.6.2025 - Prešov 
 

 Seniorátne stretnutie detí – Dávidova Harfa – jún 2025 
 
 

 Slávnosť konfirmácie – 15. 6. 2025 
 

 Detský tábor  - Hermanovce – 27.6. – 29.6.2025 
 

 Semfest – 3.7. – 6.7. 2025 – Rajecká Lesná 
 

 Biblicko - Anglický tábor – Američania – 7.7. –  11.7. 2025 
 

 Misijné dni VD  - 28.8. – 31.8. 2025 – Ľubovnianske kúpele 
 

 Stretnutia Agapé po SB – 1. nedeľa v mesiaci 
 

 Deň rodiny VD a stretnutie mládeže na Šarišskom hrade – 12. 9. – 13.9. 2025 
 

 Konfivíkendovka – 26.9. – 28.9. 2025 – ESŠ 
 

 Zborový víkend – 24.10. – 26.10. – Juskova Voľa 
 

 



 

 Seniorátne stretnutia spevokolov – 23. november – Prešov 
 

 20. konferencia ROS – 14.11. – 17.11. 2025 – Liptovský Ján 
 

 Pamiatka posvätenia chrámu  - 28. výročie - 16.11.2025 
 

 Adventný koncert  – 2. adventná nedeľa – 7.12.2025 
 

 Vianočné tvorivé dielne pre deti – december 2025 
 

 Vianočné posedenie – december 2025 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

II. 

B) HOSPODÁRSKY ŽIVOT, práce vykonané v zbore 
 

Aktivity v Cirkevnom zbore ECAV VT v roku 2024 

V zmysle uznesenia a rozhodnutia vedenia  zborového presbyterstva cirkevného zboru boli 
realizované niektoré naplánované akcie a práce v zbore. 

Február 

- jarný rez 4 ks jabloní v záhrade za  kostolom – vykonal Ján Katica 

- V kuchyni FÚ doplnené nové svietidlo – vykonal Dušan Stredný 

 

Apríl   

     - Čistenie fasády na Dome diakonie a oplotenia – vykonala  Firma Pegas 

     - čistenie fasády kostola – vykonala Firma Pegas 

24.4. 2024 – výrub kríkov pri kostole – vykonal Vladimír Žipaj , Pavol Kopko 

25.4. 2024 – výkop základov na obrubníky – vykonal Jozef Haňov, Pavol Kopko 

26.4.2024 – Betónovanie obrubníkov – vykonal Marián Hreha, Štefan Lacko, Pavol Kopko 

26.4.2024 – výmena kotla v kostole – vykonal Milan Boroš, Pavol Kopko 

30.4. 2024 – Brigáda kostol – úprava terénu, parku, rozvoz zeminy 

Jún 

-brigáda kostol – strihanie okrasných drevín, úprava terénu – vykonali  Helena Hladová,  

                           Vlasta Serafínová, Janka Tomková, Vladimír Žipaj, Pavol Kopko 

Júl 

-Kladenie dlažby v kostole – vykonal Vladimír Žipaj, Pavol Kopko 

  

August 

-Strihanie tují, zameranie ochrannej siete na streche ( časť markíza ) 

September 

-Revízia zvonov ( kostol ) – vykonal Ivak 

26.9. – 27.9. 2024 – napojenie optického kábla na internet na fare a kostole 

 



Október 

4.10.2024 - oprava WC na fare – vykonal Milan Kopko, Pavol Kopko 

5.10. 2024 – spustenie nového kotla v kostole – vykonal Milan Boroš 

                  - výmena osvetlenia kostola  ( nové trubice ) – vykonal Štefan Lacko 

 

November 

7.11.2024 – výmena zárubne a dverí na fare – vykonal Milan Kopko, Pavol Kopko 

                - upratovanie farskej záhrady ( lístie ) – vykonal Dušan Stredný  

                - výmena žiariviek v kostole – vykonal Štefan Lacko 

                - príprava pohostenia po Zborovom večere – vykonala – Straková, Serafínová,  

                  Orendášová, Rožeková, Vojtková, Mikitová, Hladová, Madurová 

                - príprava pohostenia po Adventnom koncerte – vykonala Helena Hladová,  

                   Milena Sabovíková,  Blažena Marenčinová 

                  

December 

18.11 – 6.12.2024 -  Pečenie oblátok – zodpovedná Oľga Molnárová 

- Vianočné balíčky pre deti CZ  – príprava - vykonala – Bertová, Berta, Kertis 

23.12.2024 - Príprava vianočného stromčeka – rodina Sabovíková, Lacková, Mikózci 

 
 
 

 

 

 
                                                                         Spracoval: Pavol Kopko – zborový kurátor 
 
 

 

 

 

 

 

 

 



14. Záver 

Na záver tejto kňazskej správy vyjadrujem poďakovanie a želanie: 

V prvom rade Pánu Bohu za milosť a dôveru, ktorú nám prejavil v minulom roku 2024 a za 
novú možnosť služby a misie pre tento nový rok 2025, ktorý sa bude niesť v mene rodiny, 
keďže si budeme pripomínať 500. výročie manželstva Lutherovcov.  

 Vďaka všetkým, ktorí  sa starali o online prenos Služieb Božích, ktorí sa zapojili do 
rôznych ďalších aktivitách a podujatiach zboru, seniorátu, do aktivít diakonie, vyučovanie 
náboženstva, zborový spevokol, prípravu programov pre deti a iné vekové kategórie, za 
nahrávanie a ozvučenie SB, službu presbyterov vo vestibule kostola, hudbu, spev, web, FB, 
hospodárske a administratívne záležitosti; poďakovane patrí kolegom v duchovnej  službe, ktorí 
ma zastupovali a prijali pozvanie poslúžiť, sestre dozorkyni, členom presbyterstva, ďakujem  aj 
tým, ktorí v minulom roku prišli ako novozvolení presbyteri a dali sa do  služby v rôznej  misii 
v CZ, ďakujem všetkým dobrovoľným spolupracovníkom, podporovateľom a v neposlednom 
rade modlitebníkom. Tiež tým, ktorí  verne konali kostolnícku službu, kvetinársku službu, 
upratovaciu službu, kantorskú či dirigentskú službu a tiež tým, ktorí sa zúčastnili brigád v CZ. 
Taktiež  poďakovanie patrí vedeniu Matice slovenskej pri spolupráci, vedeniu mesta Vranov 
nad Topľou, vedeniu školy DCD Gymnáziu VT, pri spomienke na 120. výročí narodenia Dr. 
C. Daxnera, tak isto v neposlednom rade aj jeho rodine a bratovi farárovi Slavomírovi Gallovi.   

Všetkým, ktorí v r. 2024 pridali ruku k dielu, ďakujem za ich službu a úsilie pracovať na Božom 
diele. Ďakujem všetkým vám, že svojou mierou a duchovnými i finančnými darmi prispievate 
k chodu tohto cirkevného zboru.  

Úprimná vďaka patrí všetkým, ktorí ste akýmkoľvek spôsobom pomáhali vedeniu zboru, za 
všetky aktivity duchovné aj materiálne, o ktorých sme si vypočuli informácie v kňazskej správe 
kde ste počas minulého roka boli a aj budete  informovaní aj na stránkach zborového časopisu 
Prameň.  Vďaka za spoluprácu na časopise Prameň.  

Vyslovujem preto želanie a prosbu k Bohu, aby  sme naďalej pokračovali v službe misie 
a získavania spolupracovníkov pre rast Božieho kráľovstva na vinici Pánovej aj v našom CZ 
Vranov nad Topľou. V tomto roku  musíme riešiť druhé kňazské miesto v našom cirkevnom 
zbore, keďže platíme za dve vytvorené miesta. S Božom pomocou musíme riešiť aj túto situáciu 
v zbore, pretože služby a povinností je tu pre dvoch duchovných.    

Prajem nám všetkým, aby sme boli vďační za požehnania v roku 2024 a v tomto novom roku 
2025 využili svoje dary na pokračovanie v spolupráci a misie v CZ. Za  každých okolností 
dôverujme  nášmu Bohu, ktorý je s nami v každom dni nášho života.  

Vyslovujem želanie, aby sme do ďalších dní pozerali s nádejou slov:  

Nech nás Boh sám všetkých vedie, ochraňuje a naďalej požehnáva na Vinici Pánovej ! 
  

 

 

 

 



Modlitba: Miriam Kubíčková 

 

Pane, ja verím ... 

 

Pane, keď prosím, podaj mi. 

Pane, keď hľadám, daj mi nájsť.  

A keď, Pane, klopem, otvor mi. 

Lebo Ty, Pane, tak si povedal .... 

 

A ja verím každému z Tvojich slov! 

Verím, že keď Ťa o ružu prosím,  

Nedáš mi tŕne bodliakov .... 

Pane, ja verím .... 

 A keď strach ma chce klamať, 

 o Tebe svedčí mi pokoj a krása oblakov ... 

Pane, keď klopem, prosím, otvor mi. 

Stojím tu ticho bez slova.... 

Lebo už chápem, že najviac Ti poviem  

potichu srdcom pokorným .... 

 

Drahý Bože, rok 2024 nám ukázal, že  sa máme len na Teba spoliehať a konať tak misiu na 
Tvojej vinici, lebo Ty každému dáš za denár, totiž večný život, v ktorýkoľvek čas si sa s nami 
zjednal pretože,  Ty si ten jediný spravodlivý Hospodár - Pán Pánov a Kráľ kráľov.     

 

Tak ako spievame v našej evanjelickej duchovnej piesni  ( 648):  

Vezmi Pane život môj, posväť ma nech som len tvoj! 

Čas môj dni a hodiny, vezmi Jezu jediný ! 

Vezmi moje ruky sám, uč ma ako slúžiť mám!  

Vezmi nohy , nauč ich kráčať cestách po Tvojich!  

 

 



ŠTATISTICKÉ ÚDAJE ZA ROK 2024  

(podľa stavu k 31. 12. 2024)  

Cirkevného zboru ECAV na Slovensku 

Vranov nad Topľou  

 

1. Pokrstení: 12 ( 5 dievčat, 7 chlapcov), rovnako ako v roku 2023 

2. Konfirmovaní:  20 ( 8 dievčat, 12 chlapcov), o 5 viac ako v roku 2023 

3. Sobášení: 7 párov – (1 evanj. 6 krížne), o 1 pár viac ako v roku 2023 

4. Pochovaní: 13  (5 žien, 8 mužov), o 6 menej ako v roku 2023 

5. Prihlásení do CZ: 5, o 4 viac ako v roku 2023 

    Odhlásení z CZ: 11, o 4 viac ako v roku 2023 

     Výstup z ECAV: 0 

 

6. Počet členov: 1420 členov cirk. zboru VT (evidovaných k 31. 12. 2024),  

   o 7 menej ako k 31.12.2023. 

      

  

SOLI DEO GLORIA! 

 

 

Túto výročnú správu napísala: Mgr. Kristína Vargovčáková, ev. a. v. námestná farárka  

(A prečítala na výročnom zborovom konvente 23.2.2025 v CZ Vranov nad Topľou ) 

 

 

 

 


